



十大暖心举措 全力护航高考

泉州市公安机关优化校园及周边治安环境,切实保障考点安全稳定

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 田政) 今日,泉州近5万名考生走进全市50个考点参加高考,泉州市公安机关推出十项举措护航高考。高考期间,全市公安机关提高巡逻密度和频次,织密考点及周边治安防控网,主动配合教育部门提前对各个考点开展风险隐患排查整治,健全完善“人防、

物防、技防”措施,优化校园及周边治安环境,切实保障考点安全稳定。

会同职能部门加强对考点周边可能产生噪音干扰的场所部位开展清理整治,在主要路口设置“禁鸣喇叭”“减速慢行”提示警示牌,在英语听力考试期间严格实施全封闭交通管制措施,为考生营造安宁的考试

环境。

加强考点周边交通指挥疏导、巡逻管控,必要时采取临时限行、单向交通等管理措施,及时引导分流车流入流,提升道路通行效率。

配合教育部门,做好接送考生通勤车辆及司乘人员检查审查,规划制定接驳时间、路线,安排铁骑开道,保障按时抵达考点。

指导各考点在学校内部提前设置合理停车区域,并视情在考点周边设置临时停车泊位及分流路线,服务广大考生和家长。

增派“两小一大”(铁骑加警用汽车)高考服务车,为遇交通拥堵或有交通需求的考生提供应急通行服务。

加强网上巡察,及时发现、快速处置危害高考安全

的有害信息,高压严打各类网上违法犯罪行为,全力维护高考公平公正。

提供“预约服务、延时服务、错时服务”户籍便民措施,开通高考考生身份证办理“绿色通道”,急事急办,做到当天受理,当天审核、签发,一天内完成制证,考生可依需求申请邮政快递、送证上门等服务。高考

期间,在考点设置临时身份证明办理点,实现临时身份证明立等可取,现场解决考生因未携带身份证无法进入考场的困难。

通过新媒体平台向全市宣传解析真题泄露、高科技作弊、谣言骗局、内部指标、伪造录取通知书等五类涉考骗术,密集强化预警提醒,防范涉考电信网络诈骗。



一个酷似“歼-20”战机的云朵,从云海里“飞出”



考生到福州三中考点“踩点”

■海都记者 郭寿权 文/图

2023年福建省普通高等学校招生考试将于6月7日至9日举行。目前,各考点准备工作井然有序,考前各项工作均准备就绪。6日,高考考点向考生开放“踩点”。

6日下午,在位于福州湖东路福州第三中学考点,记者看到学校门口聚集众多考生及家长,学生凭借准考证、身份证有序进入考点。

16时20分许,“踩点”结束的考生长途离校。此时,在湖东路和北大路路口等候考生的几位家长指着远处的天空说:“看,天上有‘飞机’!”

大家向着那个方向看去,果然,在阳光映照下,一个酷似“歼-20”战机的云朵,从云海里“飞出”。

“好兆头呀,你们一定会考出好成绩。”“祝你一飞冲天,一鸣惊人!”不少家长趁机给考生们送上祝福。

同写高考作文 共忆青春梦想

高考期间,海都举办“一起来写高考作文”征文活动

海都讯(记者 吴雪薇) 一年一度的高考来啦!

那年我穿着白色的校服,坐在课后喧闹的教室里。黑板上的倒计时终于来到了“0”。

空空的练习册已逐渐写满梦想,堆过了我的头顶。还记得书架间交换过的村上春树,阅读榜上你争我夺的名次吗?

那年午后的阳光悄悄爬上肩膀,你和我想说成为一个作家。

那年我将作文纸写满年轻的幻想,老师说,作家都是大器晚成,稿纸浸透了生活的沧桑。

如今,我们终于成为老师口中见过“生活的沧桑”的大人了。

你还记得你少年时的作家梦吗?

海峡都市报将在高考期间,举办“一起来写

高考作文”征文活动。我们邀请了三位特邀写作嘉宾,分别是《创业天下》杂志执行主编、专栏作家罗西;福建师范大学中华文学传承发展研究中心研究员、中国作家协会会员尚光一;现就读于福州格致中学高二的古文学爱好者王子铭。他们将在6月7日上午语文考试结束后,与福建的高考学子同写高考作文,共忆青春梦想。

同时,我们也邀请少年时那个曾心怀文学梦想的你,在6月7日至10日期间,一起“重回”高考考场:摊开熟悉的作文卷子,与今日的高考少年一起重写梦想。要求:高考同题,体裁不限,字数不限。

投稿邮箱: 10571956@qq.com。

名师送“宝典” 助你超水平发挥

海都记者特邀泉州五中多位资深老师,为考生们送上数学、化学和地理学科的应考宝典

海都讯(记者 吴日锦 林良标 黄晓燕) 今天,一年一度的高考正式开启,要在高考场上取胜,除了知识储备和能力提高外,掌握必要的解题策略及技巧也非常重要。为此,海都记者特意邀请泉州五中多位资深老师,请他们针对各自擅长的学科为考生们送上数学、化学和地理学科的考试宝典。

泉州第五中学数学教师吴水文认为,高考数学考试只要做到“浏览试卷把握全局、答题顺序心中有数、合理安排好答题时间”三部曲,再加上适当的技巧,数学考试其实也不那么难。

吴水文建议,试卷发下后,利用2~3分钟时间迅速浏览一遍,大概了解考题的难易程度、分值等概况以及试题的数目、类型、结构、占分比例等。

吴水文认为,合理安排每一题的解答时间也很重要,易题和低分题少用时间;难题和多分题多用时间。最好要有“分数时间比”概念,花费时间和题分成正比。一般答题完成时间要控制在45~50分钟,最多不能超过55分钟。他提醒,不要轻易去修改已完成题目的答案,相信“第一感觉是最好的”。

泉州五中化学教师叶

陈津认为,化学考试中要注意7个细节:图形题注意坐标轴数量级;答案的书写应注意单位问题;计算结果的科学表述;方程式的准确书写;试题情境的综合利用;答案注重完整性和严谨性;注意元素符号的书写规范与关键词文字不要出错。

叶陈津建议,不会写的题目尽量不要放空,多看几次题目情景,有理有据地分点写出不违背科学的答案,改卷可能酌情给分。他特别强调,若试卷难度很大时会降低评分标准,答案合理即可。

泉州五中地理教师魏雨群介绍,近年来高考地理

学科的考试注重基础知识的掌握和能力的运用,也强调综合思维能力和学科素养的展现。所以,考生一定要注意这两者的有机结合。考试时应通过深入理解和分析问题,灵活运用地理知识和技巧,多角度思考解题。

魏雨群建议,考试时要仔细阅读题目,并确保对问题的要求和限定条件有清晰的理解。学会提问自己,探索问题的本质,分析问题的多个方面,并以全面的视角来思考解决方案。

(各位老师的详细“考试宝典”,请看“智慧海都”APP)

高考这三天 雨水或“伴考”

考生与家长请预留充足时间,提早出门

海都讯(记者 毛朝青 见习记者 周婉怡 通讯员 郑彬) 昨日是农历二十四节气中的第9个节气——芒种。进入芒种,气温显著升高,雨量日渐充沛。

今天是高考的第一天,也将有雷雨天气“出没”。

福建省气象台预计,6月6日—6月7日,全省多云,大部有阵雨或雷阵雨,部分中雨,局部大雨

到暴雨。6月8日—6月10日,副高减弱,低层切变东移南压,全省自北而南将有一次较明显降水过程,降雨强度有所增强,强降水范围也有所扩大。

气象专家提醒,雷雨天气请留意临近天气预报,关注实时路况信息,绕开交通管制路段,预留充足时间,提早出门。